



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

*nr. 24 din 27 iulie 2022, cu începere de la ora 15:00,
al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:
Arcadie Gherasim, președinte CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD
Aurelian Danilă, membru CSD

Au lipsit:

Cristian Jardan, membru CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD

Invitat:

**Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar (Radiodifuziune) al
IP Compania „Teleradio-Moldova”.**

Ședința este prezidată de președintele CSD, Arcadie Gherasim, care o anunță
deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. Cu privire la restructurarea programelor de actualități la Radio Moldova.**
- 2. Diverse.**

**S-a votat: „PENTRU” 5 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina
Mațenco, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)**

Nota informativă cu privire la restructurarea programelor de actualități la
Radio Moldova este prezentată de Cornel Ciobanu, director general adjunct
interimar (Radiodifuziune) al IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Cornel Ciobanu: Din luna martie 2022 am fost angajat la „Teleradio-Moldova”
în calitate de director al Departamentului știri, dezbateri și sinteze radio. Redacția
actualității este compusă din cinci reporteri și aș menționa că este foarte puțin
pentru un post public de radio. Primile modificări care au fost făcute odată cu

venirea mea în funcție au vizat elaborarea materialelor mai complexe și mai dezvoltate în jurnale. Lucrăm în continuare la calitate, încercăm să fim mai dinamici, cu subiecte relevante, dar scurte. Între timp, am beneficiat de experiența unui jurnalist de la Radio România care, timp de două săptămâni, a făcut training cu reporterii de la radio. Una dintre recomandările jurnalistului român a fost reducerea duratei jurnalelor: 30 de minute este foarte mult pentru un buletin de știri radio. Din 1 iulie am trecut la Grila de vară și jurnalele au fost reduse la 15 minute. În context, vom veni către CSD cu solicitarea ca jurnalele de la orele 13:00 și 18:00 să aibă o durată de 20 de minute, asta pentru a fi digerată mai ușor informația. O altă realizare a fost crearea unei rețele externe de corespondenți din rândul jurnaliștilor care, din diferite motive, sunt plecați peste hotare. În prezent avem cinci colegi - în Italia, Franța, Marea Britanie și SUA, care periodic transmit materiale pentru Radio Moldova. De asemenea, se lucrează la extinderea rețelei de corespondenți zonali în Moldova: am reușit să angajăm reporteri la Bălți, Soroca, Călărași și Comrat. Din septembrie, sper să avem și corespondent la Ungheni. Avem nevoie de oameni specializați pe domenii, or lipsa lor creează probleme la reflectarea diferitor evenimente de la Guvern, Parlament, partide etc. La moment avem doar o colegă specializată - în domeniul economiei. Jurnaliștii specializați sunt cei mai buni profesioniști. Problema cea mare este salarizarea. Salariile mici nu permit angajarea unor jurnalisti calificați și într-un număr necesar.

Răpunzând la întrebarea membrei CSD Irina Mațenco despre numărul de persoane care activează în Redacția știri de la Radio Moldova, Cornel Ciobanu a menționat că, la moment, sunt doar cinci reporteri, trei editori-coordonatori și patru prezentatori.

Irina Mațenco obiectat prestața nesatisfăcătoare a prezentatorilor de știri în limba rusă.

Președintele CSD, Arcadie Gherasim consideră că, pentru îmbunătățirea calității știrilor, este necesară modificarea Statelor de personal: „Jurnalele care se fac la moment sunt foarte bune, iar pentru a păstra volumul de două ore de emisie de știri pe zi sunt necesari cel puțin 15 reporteri. Munca la știri este epuizantă, operativă și este necesară prezența reporterilor pe teren, iar pentru a asigura spectrul pluralismului de opinie avem nevoie de reporteri specializați”.

Totodată, președintele CSD a recomandat dlui Cornel Ciobanu să elaboreze un proiect de State de personal plus salarizare necesar acoperirii deficitului de reporteri și moderatori. CSD va susține eforturile pentru a dezvolta departamentul de actualități de la Radio Moldova.

Membrul CSD Corneliu Popovici a sugerat dlui Cornel Ciobanu necesitatea elaborării unei concepții de informare a radioasculătorilor, menționând că, „având pilonul respectiv, se va înțelege deja unde se merge. Concepția va fi ca sursă de inspirație pentru modificări clare într-un plan de activitate și Caiet de sarcini”.

Urmare a dezbaterilor finale, președintele CSD supune votului următoarea decizie:

S-a decis:

1. Se ia act de nota informativă privind organizarea procesului de producere a programelor de actualități la Radio Moldova, prezentată de Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar (Radiodifuziune) al IP Compania „Teleradio-Moldova”.

S-a votat „**PENTRU**” 5 voturi (Arcadie Gherasim, Loretta Handrabura, Irina Mațenco, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)

2.Diverse.

Președintele CSD Arcadie Gherasim a informat membrii CSD despre pregătirile pentru modificarea bugetului, la care se lucrează cu scopul de a majora salariile angajaților Companiei, precum și despre procedurile care vor anticipa acest proces.

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

